DYZIIKH A’AYKEIOY
EYOYTPAMMEZ KINHZEIZ
EPIFAZTHPIAKH A2KHZH: MEAETH EYOYTPAMMAOQN AIAAOXIKQN
KINHZEQN

OYANO EPTAZIAZ - AMANTHZEIZ

Nepypadr) nelpapatikig Siatagng:

To apatido mou daivetal oto oxfua 1 Kot xpnolomnoleital oto neipapa, Unopet va Kiveitot
£UBUYpOUUA TIAVW OTOV EPYACTNPLOKO TIAYKO. MPOKELUEVOU VA LEAETIOOUE TNV Kivnon Tou
opalldiou, KOAAUE e OEAOTEUT OTO TOW HEPOC TOU £LSLKA XAPTOTALVIO UAKOUG TEPLTOU
3,5m. To GAAO GKpO TNG Xaptotalviag tomoBeteital otnv 8k umodoyr tou nAektpLkol
xpovouetpnt. Katd tnv guBlypappun kivnon tou apafidiov n okida tou Xpovouetpnti
kataypadel onuela (koukideg) mavw otn xaptotawvio os loa xpovika Staotripata. Ano ta
«QIOTUTIWHATA» TNG Kivnong mavw otn xaptotawia pmopeil va peletnBel n kivnon tou
apagidiov. Emiong, mpokelévou va PeTpnBoUV aMOCTACELS TTAVW OTN XapTtotalwvia, otov
EPYOOTNPLAKO TIAYKO €lval KOANUEVOC EVag XAPTLVOG XAPAKAG.

xaptormﬁx

XPOVOUETPNTAG

apatibio
XAPTVOC XAPOKQAg
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Zxnua 1: Mewpauatikn Staraén.

Ma va npaypotomnolnBel n mewpapatikn dtatagn Kabwg Kal oL avtioTolxeg paotnpLOTNTES
amattouvtal ta £€NG Opyava Kal UALKA:

Epyaotnplakog maykog
Epyaotnplako apoafidlo

HAEKTPLKOC XPOVOUETPNTAG
Xaptotatvia £L6LKN yLoL XPOVOUETPNTH
XAptwog xapaKkag

Xaptl pApetpé

AplBuopnxavn

MoAUBL Kot yopa

NV A WNPE
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Apaotnplétnteg:

OL paBnTég plag TeTPaeAOUG opadag epyaciog, TTPOKEIUEVOU VA UEAETGOUV TNV Kivnon
tou apaélbiou TNC TMOPATAVW TELPOUATIKAG OSLATAENG, €EKTEAECAV TIG EMOUEVEG
6paoTnNplOTNTEG KAl EAafav TIG TMELPAUOTIKEG HETPAOELS TIOU Eival KOTOXWPNUEVEG OTOV
mivaka 1.

1. Ekopav 3,5m mepimou xaptotawviog Kot e oeAOTEUT KOANCAV TO £Va AKPO TNG OTO TLoW
UEpog Tou apafldiou. To Ao Akpo TG xapToTalviog To mMépaocayv amo Tnv 8Lk umodoxn
TOU XPOVOUETPNTH.

2.

o) TormoBEtnoav to apafidlo akpLBWE UMPooTd ammod TO XPOVOUETPNTH.

B) EBeoav To XpovopeTpNTr O Asttoupyia emAéyovTag w¢ cuxvotnta kataypadng 50Hz.
y) Matnoav to kouuri ekkivhong (ON) oto apagidlo kat to ddnoav va KvnOet.

6) Otav to apatiblo otapdtnoe va Kweital StékoPav Tn AELTOUPYLO TOU XPOVOUETPNTH.
g) Adaipeoav tn yaptotatvia anod 1o apatislo.

3. JTn Yaptotawia ATav MAEOV OMOTUNIWUEVEG KOUKISEC (OTLYEC) OL OTIOLEG ATIEXOUV XPOVLKA
peta€l toug 0,02s (adol n cuxvotnta Asttoupyiag Tou xpovouetpnth gival f=50Hz dnAadn
T=0,02s). To mopakdtw oxnua 2 SiXVeL TTOLOTIKA TOV TPOTIO LE TOV OTOL0 amotunwinkayv ot
KOUKIOEG O€ £va apXLKO KOUUATL TNG XOPTOTALVIOG.
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Zxnua 2: Xaptotaivia e KOUKISEC.

4. Me Bdon to oxnua 2, oL pabnteg emefepydotnkay Tn xoptrotawvia mou €Aapav amod tnv
kivnon tou apagldiov wg e€nc:

a) Znueiwoav £VTova oTn XapTOTALVIO TNV PWTN KOUKLSA Kal Tnv ovopacay Koukida pndev.
B) Ztn ouvéxela amapiBunoav T eMOUEVEG S€KA KOUKISEC KATA WNKOG TNG TOLviag Ko
onpelwoav gvtova tnv S€katn Koukida, otnv onola anédwoav tov aplouo 1.

v) Zuvéxloav pe Tov (610 Tpomo xwpilovtag OAEC TIG EMOUEVEC KOUKISEG 08 opadeg pe Séka
OTLYHOQTOCTACELG.
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5.
OL paBntég cupmAnpwoay TIG 4 MPWTEG OTAAEG TOU TTAPAKATW Tivaka 1, akoAouBwvTtog TIg
e&ng odnyiec:

a) H 1" otnAn mepléxel Tov avfovta aplBpd Twv EVIOVWY KOUKISWV Tou onueiwoov otn
xaptotawvia.

B) H 2" otnAn meplEXEL TN XPOVLKN OTLWYUN TOU ovTloTolxel o kABe €vtovn Koukida
Sebopévwy otL:

- H koukida 0 avtiotoLXel otn Xpovikn otyun to=0.

- Ao “TIk” o€ “TIK” Tou XpovoueTpntr pecoAaBel xpovikd dtaotnua 0,02s

- OL ONUELOVUUEVEG £VIOVEG KOUKISEG elval avd S£Ka OTLYULOATIOOTACELG, OTIOTE TO XPOVLKO
Slaotnuo mou pecoAoPet and £viovn os évtovn koukida eivat 10x0,02s=0,2s.

v) H 3" oTrAn mepLéxel To Xpoviko Staotnpa ou pecolafel petafl Suo SLodoXLKWVY EVIOVWV
KOUK({OwvV 6[’])\(16["], Ati=t;-to, Ato=t,-t;, Ats=ts-t; K.0.K.

8) H 4" otAn nepiléxel tn B€on otnv onoia Bpioketal KOs €vtovn Koukida (KAl EMOUEVWG
kot to apaidlo), Aappavovrtag wg B€on xo=0 tn B€on tng Koukidag 0. Apa LETPWVTAG UE TO
XApTIvo xapaka tn 6€on kABe £vtovng koukidag, oL LadnTeég cupmAnpwaoayv tnv 4" otAAn.

Ko and 6w kaw népa goeig!
JUMMANPWOTE TIG UTIOAOUEG OTHAEC Tou Tiivaka 1 oUpdwva HE TIC TapPaKATW odnyleg Kat
EKTEAEOTE OAEG TIG EMOUEVEC SpAOTNPLOTNTEG.

£) JUUMANPWOTE TNV 5n OTAAN TIOU TIEPLEXEL TIG PETATOTMIOELC TOU apadiov, Aappavovtag
UTOYIN OTL AX1=X1-Xo, AX2=Xa-X1, AX3=X3-X2 K.O.K.

ot) Edbapudlovrag Tov TUTo TNG HEoNG TaXUTNTOC U=AX/At, cUPMANPWOTE TNV 6" oTAAN.

MNapatipnon: H péon taxltnta evOog KLWVNTOU Ot £val XPOVIKO SLAoTNUa HLOC OMOAd
HeTABAANOUEVNG KIVNONG, CUMMLITEL e TN OTydLaia TaxUTNTA ToU KWNTou oTo UECO TOU
XPOVLKOU SlaotipaToc.

{) uumAnpwote TNV 7n OTAAN TOU TIEPLEXEL TIG HeTaBOAEC TaxutnTag Tou apodiou. H
CUMIANPwON va yivel pe tnv 8la Aoyikr Tou akoAouBroate ylwa CUUMAnpwaon tng 57
oTAANG .

n) Ebapuolovrag tov TUMo tng péong emttdyuvong a=Au/At, cupmAnpwaote tnv 8" oTAAnN.
MNapatipnon: H péon emtayuvon €vog KvntoU O €va XPOVIKO SLACTNUO UG OUOAd

METABAAAOHUEVNG KIVNONG, CUUTTITITEL UE TN OTLYHLALO EMLTAXUVON TOU KLVNTOoU OTO PECO TOU
XPOVLKOU 8La0TAATOC.
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NINAKAZ 1

1" 2" 3" 4" 51 6" A 8"
apLBuog t(s) At(s) x(cm) Ax(cm) u=Ax/At Au(cm/s) oa=Au/0,2
KoukiSag (cm/s?)

0 to=0

0,1
1 t,=0,2

0,3
2 1,=0,4 0,2 | x=71

0,5
3 13=0,6 0,2 | x3=16 8,9

0,9 80 18
5 t=1,0 0,2 | xs=444 16

1,1 97,5 17,5
6 t=1,2
7 t,=1,4

1,5 107 0,5
8 ts=1,6 0,2 | xg=106,6 21,4

1,7 105,5 -1,5
9 t9=1,8 0,2 | xe=127,7 21,1 5
10 t10=2 0,2 | x10=149

2,1 107 0,5
11 t11=2,2 | 0,2 | x11=170,4
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2,3

12 t1=2,4
2,5
13 t13=2,6
2,7
14 t14=2,8
2,9
15 t1s=3
3,1
16 t16=3,2
3,3
17 t17=3,4
3,5
18 t18=3,6
3,7
19 t19=3,8
3,9
20 t20=4

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

X12=191,6

X13=211,9

X14=230,5

X15=247,1
X16=261,9

X17=274,9

X19=295,3

Xzo=302,7

16,6

14,8

7,4

106

74

37

-9,5
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6. Y& yapti pAETpE, oxebldote He BAon Ta MEPOMATIKA onpeia tou mivaka 1, ta
Slaypappora B£ong-xpovou(x-t), tayutntag-xpovou(u-t) Kat emttdyuvong-xpovou(a-t).
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Alaypauua a-t

7. Na xapaktnploste 1o £i60¢ TNC Kivnong Tou apaéldiou ota €n¢ xpovika Staocthuarta:
e Am60£wgl,2s

Ar.
E.O.Erut.K UE Uapy=0 KoL UETPO ETUTAYUVONC A1=88,5¢m/s°.

e Amo1,2s éwg 2,4s

Ar.
E.O.K. us u=106,4cm/s

o Amo 2,4s £wg4s

Ar.
E.O.EruB.K. UE Uapy=106,4cm/s ka utpo entBpabuvonc asz=46,7cm/s>.

8.

a) Amo to Sldypappa X-t va UTToAOYLOETE TNV TaXUTNTO TOU OUAELSIOU TG XPOVLKES OTLYMEG
1,=0,4s, t9=1,8s Ka t14=2,8s.

Ar.

Tnv t,=0,4s u,= Ax/At=35,52cm/s.
Tnv te=1,8s us= Ax/At=106,5cm/s.
TI']V t14=2,85 U14= AX/At=87,92CITI/S.
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B) Na ouykplVETE TIG TIHEC TNE TAXUTNTAG TOU EPWTAUATOG 8a LE QLUTEG TTOU TIPOKUTITOUV Ao
To Sdlaypappa u-t. Tumapotnpelts;

Art.

Thv t2=0,4s u,=35,6cm/s.
Thv te=1,8s us=106,4cm/s.
Thv t14=2,8s u14=87,8cm/s.

o TIG CUYKEKPUUEVEG XPOVIKEC OTLYUEG N AITOKALON UETAED TWV TIUWV TWV TAXUTHTWY OITWC
TPOKUMTOUV oTa epwthiuata 8a kot 86, eival moAU uLkpn ot mAaiola Twv TEPAUATIKWY
OQPAAUATWV.

9.
o) Ao to Staypappa u-t va urmoloyioste tnv emitayuvon (f empBpaduvon) tou apaédiou
TLC XPOVIKEG OTIYHEG t3=0,65, t10=2s Kal t16=3,2s.

Ar.

Tnv t3=0,65 as= Au/At=88,8cm/s>.
TI’]V t10=25 a10= Au/At=0

Tnv t16=3,25 a16= Au/At=—46,2cm/52.

B) Na ouykpivete TI¢ TILEC TNG emttdyuvong (N emiBpaduvong) Tou epwTUATOC 90 E AUTEG
TIOU TIPOKUTITOUV amod To Slaypaupa a-t. TL mapatnpeits;

Tnv t3=0,65 a3=88,5cm/s>.
Tnv t10=2s a1=-0,5cm/s>.
Tnv t1s=3,2s a16=-46,7cm/s>.

Mo TIC CUYKEKPIUUEVEG XPOVIKEG OTLYUEC N QTTOKALON UETAEU TWV TIUWV TWV EMITAXUVOEWV
OnMw¢ MPOKUMTOUV ota epwthiuara 9a kot 96, eivar moAu uikpny ota mAaiolo Twv
TIELPOUATIKWY OQAAUATWV.

10.
o) 2 OO0 XPOVO OTOATAEL TO opatiblo amo tn xpovikn otyun to=0 mou Eekvael,

Ar.

210 Slaypaupa u-t mpoekTeivouue tnv evdeia mou avtiotolyei otnv E.O.EmB.K uéxpt avty va
TUNOEL ToV aéova Tou xpovou. Tn xpovikr) otyun teo=4,7s n taxutnta tou auaéidiov eivat
UNSEV, apa TOTE OTUUATAEL

B) Noéoo eival To dldotnpa ou Slavuel To apaidlo HEXPL VA OTAPOTHOEL, Omd T XPOVIKNA
oTLyun to=0 ou ekvael;

Ar.
(4,7+1,2)-106,4
E(OABF) = 5 =313,88cm = Sox.

|
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11. NMéoo Stdotnua dtavuel To apagidlo kata to 4° SeuTeEPOAENTO TNG KiVONG TOU;

Ar.

78,6+32,6)-1
E _ (78, . /6) = 55,6cm

(AEZH) —

12. A6 to Stdypappa a-t va urtoAoylosTe tn PeTaBoAr TG TaxuTnTag Tou apatidiouv amod tn
XPOVIKI OTLYUN t14=2,8s £W¢ TN XPOVIKN OTLyuUN t17=3,4s.

Ar.
|AU| = E (xpra) = (34— 2,8) |- 46,7 = 28,02cn/s

13. Tn xpovikn otyun to=0 €va SeUtepo apafidlo mepva amo tn B€on xo=0 ekTEAWVTAG
EuBuypapun Opaln Kivnon toxvtntag pétpou v. Av ta Suo aupoafidla cuvaviwvtal T
XPOVIKN otyun 1,8s, va urtoAoyloeTe TNV TaxUTNTA V.

Ar.
la ™ xpovikn otiyun te=1,8s mou ouvavtiovvtal ta SUO KIVNTA LOXUEL:

[1,8+ (18— 21 2)]-106,4 _

E oxany = Eqonmy = V-18 = v = 70,93cmm/s

14. Na ypaete tnv eflowaon tTng ToxUTNTOC KaL TNV e€iowan tng Kivnong os kabéva anod ta
TIAPAKATW XPOVIKA SlacThpaTo:
e Amo0£wgl,2s

a=%:>u—0=a-(t—0):>u =88,5-t (uocecm/sko t o€ S) (1)

x:EuBaS():%-t-u =%-t-88,5-t:>x:%-88,5-t2(x cecm kot 6gs)(2)

e Amo1,2s fwcg 2,4s

u=106,4 = otaf. (Ucecm/s) (3)

u :%:x—x6 =U-(t—-t;) =>x=63,9+106,4-(t—1,2) (x cecm kor t 5€S) (4)

|
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o Ano 2,4s £wg 4s

AU
—-o=—=U—-U, =—0-(t—-t.,) =
At 12 ( 12)

= u=106,4-46,7-(t—2,4) (u ocecnVs ko1 t o€ S) (5)

Ax = Eyfios6 = (uy, + u)z- (t=te) 191, [(106.4+1064— 46,27 (t-24)]-(t-24)

=X =-23,35-1* +218,48-1-198,26 (X cecm xart ces) (6)

|
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